

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Кемеровская  
областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 22-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ

7

АВГУСТА

1960 года

№ 94 (2040)

Цена 15 коп.

## Силосование— задача № 1 ВЫПОЛНИТЬ ЕЕ— СЕЙЧАС ГЛАВНОЕ!

Для решения стоящей большой задачи по крутому подъему животноводства необходима прочная кормовая база. От того, насколько хорошо будет обеспечено животноводство кормами, зависит его продуктивность, выполнение социалистических обязательств второго года семилетки.

Сейчас наступил такой период, когда решается судьба заготовки сена, силоса. И, как видно, погодные условия сложились не совсем благоприятные для успешного ведения этой работы. Поэтому необходимо как никогда умело организовать труд людей, высокопроизводительно использовать технику с тем, чтобы установленное задание по кормодобыванию выполнить и перевыполнить.

Прошел июль — самое лучшее время для косовицы и скирдования трав. Но как мало сделано еще. По состоянию на 4 августа задание по закладке силоса из дикорастущих трав выполнено всего на 30 процентов. Особенно плохо идет силосование кормов в совхозе «Безруковский», в колхозах им. Суворова, им. Ленина, где задание выполнено всего на 18—20 процентов. Дело в том, что в хозяйствах очень плохая организация труда, люди и техника зачастую простирают, созданные звенья отвлекаются на другие работы.

Тревожное положение сложилось с заготовкой сена. План по району выполнен всего на 16 процентов, а в совхозе «Ильинский» — только на 8. Не лучше обстоит дело в совхозах «Сидоровский» и «Безруковский». Еще большее беспокойство вызывает то обстоятельство, что разрыв между косовицей и стогованием составляет 8 тысяч гектаров. И несмотря на это, в хозяйствах все еще продолжается косовица трав на сено. К чему она может привести, всем хорошо известно. Мы не можем допустить порчи скошенных трав. Стало быть, задача состоит в том, чтобы все силы и средства теперь переключить на силосование кормов из естественных и сеянных трав. Это сейчас главное для тружеников села. Всякая косовица трав на сено должна быть приостановлена.

Чтобы не производить лишних затрат труда и средств на подготовку траншей под силос, его нужно закладывать в наземных буртах. При наземном силосовании главную роль играет уплотнение силосной массы.

Борьбу за накопление кормов обязаны возглавлять партийные и комсомольские организации. Между звеньями, бригадами надо развернуть действенное социалистическое соревнование за ежедневное выполнение норм. Вся работа должна строиться под лозунгом — до начала массовой уборки хлебов выполнить установленное задание по силосованию.

Все силы сельского населения — на заготовку кормов!

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О VIII пленуме ЦК ВЛКСМ

2 августа открылся VIII пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

В повестке дня пленума: 1. «Об участии комсомольцев и молодежи Харьковской области в борьбе за технический прогресс и улучшение качественных показателей производства» (докладчик — секретарь Харьковского обкома ВЛКСМ тов. Шухов А. С.). 2. «О задачах комсомола по организации досуга молодежи» (докладчик — первый секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Павлов С. П.).

В работе пленума принимают участие первые секретари обкомов, крайкомов комсомола, ЦК ВЛКСМ союзных республик, помощники начальников политуправлений военных округов и флотов по комсомольской работе, секретари ЦК ВЛКСМ союзных республик по пропаганде и агитации. На пленум приглашены группы молодых передовиков производства, деятели науки, культуры, литературы и искусства, работники торговых и культурно-бытовых учреждений.

На пленуме присутствуют ответственные работники Центрального Комитета КПСС, ВЦСПС, ряда министерств и государственных комитетов, творческих союзов и других организаций.

В прениях по первому вопросу выступили: КУКЛИНОВ А. С. — секретарь Свердловского обкома ВЛКСМ, ПАТОН Б. Е. — директор Института электросварки имени Е. О. Патона Академии наук Украинской ССР, САЮШЕВ В. А. — секретарь Ленинградского обкома ВЛКСМ, ЕЛЬЧЕНКО Ю. Н. — секретарь ЦК ВЛКСМ Украины, Зеленко Г. И. — председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию, СЕНИН А. А. — руководитель бригады коммунистического труда Московского завода имени Владимира Ильича, ТРАПЕЗНИКОВ В. А. — директор Института автоматики и телемеханики Академии наук СССР, ЛЕОНТЬЕВ Л. И. — секретарь Владимирского обкома ВЛКСМ, ЕЛИСЕЕВ Г. П. — секретарь комитета комсомола Сталинградского тракторного завода, СТАРОВЕРОВ П. Н. — секретарь Горьковского обкома ВЛКСМ, ЛЕБЕДЬ И. И. — заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства, АБДУРАЗЗАКОВ У. А. — секретарь Ташкентского обкома ЛКСМ Узбекистана, ЯКУНИН А. И. — первый заместитель председателя Харьковского совнархоза, ИВИНСКИЙ В. И. — секретарь комитета комсомола Минского завода автоматических линий, ВЕЗИРОВ А. Х. — секретарь ЦК ВЛКСМ, ЧАПЛИЦКИЙ В. Н. — секретарь Карагандинского обкома ЛКСМ Казахстана, ПОДЧУФАРОВ И. И. — заместитель министра транспортного строительства СССР.

3 августа VIII пленум ЦК ВЛКСМ продолжает свою работу.

## Доска Почета

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ,  
ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ, ДИРЕКЦИИ СОВХОЗОВ ЗАНОСЯТСЯ  
НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКИ  
ЖИВОТНОВОДСТВА, ДОБИВШИЕСЯ ВЫСОКОЙ  
ПРОДУКТИВНОСТИ МОЛОЧНОГО СКОТА:

Стародубцева М. М. — доярка совхоза им. Куйбышева, на даивающая по 15,5 кг молока от коровы в день.

Попов И. — скотник-пастух нагульного молодняка совхоза им. Куйбышева, добившийся в июле привеса по 1000 г. на голову в сутки.

СЕГОДНЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ  
ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА



Плакат художника Б. Антонова.  
Фотохроника ТАСС.

## Свое слово сдержим

Руковожу фермой я совсем недавно, до этого работала дояркой. С первых дней встретились много трудностей, но преодолевать их мне помогли старшие товарищи, руководители бригады и колхоза.

На ферме содержится 81 дойная корова. До этого за ними ухаживали 6 доярок. После многих трудностей и неполадок мы внедрили механическое доение. Это дало большой эффект. Сейчас коров доят всего 2 человека — Анна Дериглазова и Сергей Пузырев. И надо сказать справляются с порученным делом неплохо.

Пастыба скота у нас организована круглогодично. Заботливо и любовно за скотом ухаживают пастухи тт. Хоткевич и Филимонов. Коровам дается зеленая подкормка. Был отведен участок овса площадью 73 га. Стравливали его на корню. А сейчас дали возможность посевам немного подрасти. Скот на посевы загоняют в ночное время.

Сейчас в бригаде организована подвозка коров в летние лагери. Ежедневно доставляется 2 автомашины. Зеленая масса раскладывается в кормушки и подсыпается.

Выделили нам на подкормку и участок кукурузы. Скармливать ее решено тоже на корню. Но беда в том, что участок находится в 7 км от летних лагерей, а такой перегон скота может отразиться на надоях молока.

Не забываем мы и о зиме. Ведем необходимую работу с тем, чтобы животные зимовали в хороших помещениях, было вдоволь кормов. Сейчас у нас достраивается телятник. Все скотные дворы будут обмазаны и побелены. В этом активное участие принимают все труженики фермы. Непосредственно у скотных дворов имеются несколько силосных траншей. Сейчас они очищены и подготовлены для закладки силоса из кукурузы. Эту работу также провели сами животноводы.

Мы взяли обязательство во втором году семилетки получить от каждой коровы по 2300 кг молока и приложим все усилия к тому, чтобы свое слово сдержать.

В. МЕДВЕДЕВА,  
помощник бригадира по животноводству  
первой комплексной бригады колхоза  
«Вперед».

## Партийная жизнь

### Готовимся к занятиям в сети партийного просвещения

Партийная организация колхоза «Вперед» придает исключительно большое значение делу политического образования коммунистов, повышению идеиного уровня руководителей ферм, бригад, всего беспартийного актива.

В прошлом году в партийной организации работало 7 кружков; в них преимущественно занимались коммунисты. В большинстве кружков были проведены итоговые занятия. В кружке по изучению конкретной экономики итоговые занятия не были проведены из-за отсутствия пропагандиста тов. Коробцевой.

Итоги учебного года в сети партийного просвещения мы обсудили на заседании парткома, партийных собраниях бригад. Здесь же была скомплектована сеть партийного просвещения на новый учебный год.

В прошлом году в проведении занятий встречались некоторые трудности. Так, кружки в селе Красулино обединяли слушателей четырех соседних сел. Правда, они не так далеко расположены, но все же в зимнее время не все слушатели аккуратно посещали занятия. Сейчас мы в каждом из этих сел создали кружки.

В новом учебном году в системе партийного просвещения будут работать четыре кружка по изучению конкретной экономики колхозного производства, один кружок по изучению истории КПСС второго года обучения, три кружка по изучению основ политических знаний и три кружка по изучению вопросов международного коммунистического и рабочего движения.

Учебой будут охвачены все коммунисты и беспартийные активисты наших комплексных бригад. Кроме того, скомплектована сеть комсомольского политпросвещения. В некоторых населенных пунктах комсомольцы будут повышать свои знания в кружках вместе с коммунистами, а в большинстве мест созданы отдельные кружки.

На заседании парткома утверждены пропагандисты кружков. Кружками будут руководить тт. Обухов, Леминский, Ащеурова, Батажок, Демиденко и другие. Это грамотные, хорошо подготов-

**В. БУЛГАНОВ,**  
секретарь парткома колхоза  
«Вперед».



«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА» 2 стр.

## В специализированном хозяйстве

### Теперь дело только за нами

Коллектив животноводов шестого отделения совхоза «Безруковский» во втором году семилетки принял на себя высокие социалистические обязательства по производству молока и мяса. Ведется упорная и настойчивая борьба за взятие намеченных рубежей.

За семь месяцев текущего года надой на корову составил 1426 кг, а в июле надоено 282 кг молока на каждую фуражную корову.

Передовые доярки отделения добились высоких производственных успехов. Так, тт. Антонова и Солиенко за истекшие семь месяцев получили от каждой коровы своих групп по 1655 кг молока.

В целом по ферме надой молока увеличен по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 193 кг на корову.

Но результаты могли быть значительно лучшими, если бы со стороны руководства отделения и совхоза на летнее пастбищное содержание скота было обращено серьезное внимание.

Возьмем такой факт. Зимой на ферме была внедрена механическая дойка. Намного были сокращены затраты труда на единицу продукции, облегчен труд доярок.

Руководство совхоза нам обещало установить механическое доение и в летних лагерях. Но вот прошло уже много времени, а меходайка только что вводится. Я считаю, что это просто халатное отношение к делу. Ссыпка все время была на отсутствие пиломатериала, но поверить в это очень трудно. Можно было при желании его давно изыскать.

В результате меходайка внедрена с большим опозданием. И тем не менее, какое это облегчение, какая экономия государственных средств! Раньше на ферме работало 16 доярок, а сейчас только 4.

Длительное время в летние лагеря не доставлялась зеленая подкормка. Такое положение объясняли отсутствием транспорта. Но это только отговорки. Сейчас с подкормкой дело улучшено. На ферму ежедневно доставляется 6 тонн зеленого корма. В летних лагерях у нас сделаны специальные кормушки. Плохо, конечно, то, что нет подибесов для коров. Зеленый корм подается на тракторе «Беларусь».

С каждым днем моложеет, становится краше древняя Рига. Шедрое летнее солнце озаряет прямые проспекты, тенистые скверы и парки города. Неизвестно изменилась столица Латвии за послевоенные годы. Здесь нет сейчас ни одного района, где не велось бы строительство. В центре города высится новая гостиница, корпус политехнического института, Дворец культуры завода ВЭФ. Здесь же на пустынной площади, рядом с бульваром Коммунаров, разбит парк, который стал любимым местом отдыха рижан. Берега реки Даугавы оделись в гранит и бетон, через ее воды перекинут стальной мост взамен старого понтонного.

Десятки тысяч благоустроенных

добропорядочно к порученному делу относится тракторист т. Оралло. Кроме зеленых кормов, скот ежедневно получает по 1 кг концентратов.

С самого начала пастбищного содержания у нас введена круглогодичная пастбища. Выпасов достаточно. Но беда в том, что вблизи лагеря выпаса почти все потравлены и скот приходитсягонять далеко. Сейчас надо серьезно продумать вопрос организации дойки на дальних выпасах. Ведь во время перегона коров мы теряем много молока.

Для зеленої подкормки животных имеются специальные посыпи. Будем скармливать 30 га кукурузы. Посеян вико-овес в несколько сроков.

Я регулярно провожу массово-политическую работу, рассказываю о передовых методах труда на фермах нашего района и хозяйствах других областей.

Недавно провела беседу в связи с обращением передовых животноводов нашего района, рассказала, какие задачи стоят перед каждой дояркой. Регулярно знакомлю коллектив фермы с событиями в нашей стране и за рубежом, используя газетный материал.

Сейчас у нас имеются все возможности для резкого увеличения производства молока. Дело только за нами. И мы не поклоним сил и возможностей для того, чтобы успешно справиться с намеченными планами.

**К. КУРТУКОВА,**  
бригадир дойного гурта 6-го  
отделения совхоза  
«Безруковский».

### Не любят здесь птицу

Все условия и возможности имеются в совхозе «Безруковский» для успешного разведения и выращивания различной домашней птицы. Первые шаги разведения этой высокодоходной отрасли дали хорошие результаты. Завезенные в пятое отделение пекинские утки были хорошо сохранены, выращены заботливыми птичницами Александрой Лотковой и Зоей Цукановой.

В нынешнем году совхозу был доведен большой план развития птицефабрики. Только уток следовало воспроизвести в своем хозяйстве 33 тысячи штук с тем, чтобы сдать не менее 600 центнеров утиного мяса.

Для решения этой задачи имелись все возможности — установили инкубатор, есть люди, которые с любовью взялись за выращивание молодняка.

Однако план разведения уток оказался сорванным. Утят сумели вывести только третью часть к плану. Но и этих не сохранили.

Руководители совхоза прекрасно знали, что для молодняка нужны будут теплые помещения, разнообразные корма, хорошие, чистые водоемы. Все это благовременно можно было подготовить. Но увы! Выведенные утят после трехдневного пребывания в помещении инкубатора передавались птичницам. Так как помещение для молодняка не было подготовлено, их разместили в бывшем летнем лагере, где сидели свиньи. Неприспособленность края кормят.

С каждым днем моложеет, становится краше древняя Рига. Шедрое летнее солнце озаряет прямые проспекты, тенистые скверы и парки города. Неизвестно изменилась столица Латвии за послевоенные годы. Здесь нет сейчас ни одного района, где не велось бы строительство. В центре города высится новая гостиница, корпус политехнического института, Дворец культуры завода ВЭФ. Здесь же на пустынной площади, рядом с бульваром Коммунаров, разбит парк, который стал любимым местом отдыха рижан. Берега реки Даугавы оделись в гранит и бетон, через ее воды перекинут стальной мост взамен старого понтонного.

Десятки тысяч благоустроенных

помещений построек, загрязненный водоем, плохая обеспеченность кормами отрицательно оказались и сказываются сейчас на птице.

Холод, сырость, плохой рацион дали себя знать. Около 3-х тысяч голов молодняка уже пало, но решительных мер до сих пор не принято.

На днях в совхоз поступила первая партия цыплят в количестве 6 тысяч штук. О том, что они прибудут в совхоз, руководители знали. К приему их можно было подготовиться как следует. Но здесь не извлекли урока из истории с утятами, ничего не сделали для того, чтобы сохранить прибывающих цыплят.

С железнодорожной станции их перевозили в открытом грузовике, даже без ящиков, большими группами. Несколько сот цыплят погибли только при перевозке. Размещать цыплят пришлось в неприспособленном для таких целей помещении — в амбаре.

Прошло всего два дня пребывания цыплят в совхозе, и более тысячи голов уже пало. Не отходят от молодняка молодые птичницы Александра Донская и Лидия Панюкова. Но что они могут сделать для его спасения, если нет никаких условий? В помещении холодно, так как нет отопления, поилки сделаны некачественно, из них вытекает вода, отчего пол стал мокрым. Кормушки нет совсем, поэтому корм дают прямо на пол. А что за корм? Просо, да пшеница. О яйцах, твороге, специальных комбикормах не ведется и речи.

Привезенный молодняк — разных возрастов. Но вместо того, чтобы распределить по возрастам, цыплят разместили всех вместе. Старший молодняк не дает младшим корма, бьет, затаптывает их.

Положение с молодняком в совхозе «Безруковский» тревожное. В Боровково продолжают тибнуть утят, каждый день пропадают несколько сот цыплят в Безруково. Однако мер к прекращению падежа пока не принято. Директоры и специалистам нужно принять немедленные меры к исправлению создавшегося положения.

**М. КОЙДЕНКО.**

Фотохроника ТАСС.

Для вас, товарищи бригады

## ЭТО НАМ ДАЛА ДЕНЕЖНАЯ ОПЛАТА

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОЙ усадьбы нашего колхоза имени Кирова до Пензы, как говорится, рукой подать: каких-нибудь двенадцать километров. С пригорка уже можно разглядеть фабричные трубы, корпуса предприятий. В сумерки по электрическому зареву на горизонте всякий без ошибки определит — поблизости большой город.

В прежние годы такое местоположение создавало трудности колхозу. Бывало, парень придет из армии после демобилизации, спросишь его, где собираешься работать. А он ответит: конечно, в Пензе, или на Химмаше, или на часовом, или дизельном. В колхозе-то не ахти заработаешь...

Мы понимали, что и городу требуются работники, но и себе люди очень нужны были, а в колхозе работать желающих мало находилось.

Теперь положение изменилось. Если кто хочет трудиться в городе, пожалуйста, препятствий ему нет. Не подумайте, что к нам откуда-нибудь прибыли переселенцы или работы стало меньше. Совсем нет. Людей поубавилось, работы прибавилось, а все-таки справляемся. В чем же загадка?

А в том, что теперь в укрупненном колхозе серьезно поднялась материальная заинтересованность, введена денежная оплата, люди стали намного больше зарабатывать, чем прежде. Расскажу на примере нашей второй комплексной бригады (или комплексного производственного участка), как это все у нас получается.

Комплексная бригада возникла в начале 1959 года на базе колхоза, влившегося в артель имени Кирова. После окончательного землеустройства располагаем 2.200 гектарами пашни. Имеем ферму крупного рогатого скота, где одних коров 280, свиноводческую ферму со 170 свиноматками, птичник с большим поголовьемнесущек. Комплексной бригаде приданы тракторы, комбайны и другие машины.

Сочетание в бригаде основных отраслей производства — полеводства и животноводства — позволяет лучше маневрировать техникой и рабочей силой.

В прошлые годы на фермы с перебоями доставляли зимой корма. После организации комплексной бригады этот вопрос никогда не возникал, все стало в порядке. Да и кормов заготавливается больше. Раньше нередко тракторы простаивали из-за плохого обслуживания, отсутствия селящиков, копильщиков. Теперь таких простоев не бывает.

Сократился в комплексной бригаде на три человека административно-управленческий персонал — два полеводческих бригадира и учетчик. Это дает экономию в год примерно 30 тысяч рублей.

Выгоды от комплексной бригады теперь очевидны. Но, право, на первых порах мне пришлось это, хотя и опыт был. В колхозе бригадиром работал пять лет, имею сельскохозяйственное образование. Но в комплексной бригаде об'ем производства оказался непривычным. Помогли мне передовые колхозники и прежде всего коммунисты, которых в бригаде более 60.

ПЕРВО-НАПЕРВО подобрали на тракторы хороших людей, развернули соревнование за систематическое перевыполнение сменных заданий, улучшили организацию труда. Теперь ежедневно заместители бригадира по полеводству (их у нас два — по одному на севооборот) принимают у колхозников выполненную работу. Дела каждого на виду у всей бригады. Это заставляет тягаться за лучшими работниками, брать с них пример.

В повышении производительности труда, в укреплении трудовой дисциплины самую большую помощь нам оказала денежная оплата. Получил колхозник деньги и расходует их как ему нужно. Продавать излишки продуктов никто уже не ездит. Да же лук, выращенный на приусадебном участке, люди предпочитают сдавать колхозу по заготовительным ценам.

Заработную плату колхозники получают ежемесячно. Да и суммы немалые. Судя по товарообороту в сельском магазине, народ наш денежный. Большой спрос на мебель, красивую обувь, добротные костюмы. У жителей села Бессоновки уже имеется 80 телевизоров, много разных приемников и радиол, по крайней мере полсотни мотоциклов, уйма велосипедов и швейных машин.

Денежная оплата стала у нас в колхозе привычной, а два года назад она казалась чем-то необычным. Ведь сколько лет расплачивались в конце года, а тут денежная оплата, да еще ежемесячная.

Многие очень сомневались, получится ли что у нас, не осрамимся ли, не придется ли вернуться опять к трудодню.

Как следует взялись за расчеты. Прикинули источники доходов по месяцам. Круглый год по-рядочно денег может поступать от животноводства, летом и осенью — от овощеводства, садоводства и полеводства. Расчеты убедили, что с денежной оплатой дело у нас выйдет.

С ЯНВАРЯ 1959 года в нашем колхозе отказались от трудодня. Все работы, в зависимости от их сложности, разбиты на восемь разрядов. Гарантийная ставка по первому разряду 8 рублей, по наивысшему — восьмому разряду — 40 рублей. Может быть, такие ставки другим не подойдут, но принцип оплаты по квалификации и физическому напряжению будет правильным во всех случаях. Проект норм выработки и расценок размножили типографским способом и обсудили во всех бригадах. Интерес к этому документу был огромный, отдельные нормы вызывали споры. Но мнение было единодушное:

— К трудодню не возвращаться.

Собрание уполномоченных утвердило гарантитные ставки, нормы выработки и расценки. Книгу норм и расценок издали массовым тиражом. Ее теперь имеют все бригадиры, учетчики, специалисты, а также многие колхозники.

Сделали так, что все колхозники, в какой бы отрасли хозяйства ни работали, материально заинтересованы в перевыполнении

планов производства продукции. Трудолюбивому человеку есть возможность хорошо заработать. За июнь колхозница А. Ромашкина, в основном на прополке, заработала 526 рублей. Свиньи М. Духанина и А. Антонова получили по 900 — 1.000 рублей, доярки И. Пильникова и Л. Самсонова — 800 — 850 рублей, а тракторист С. Дегтев — 1.100 рублей.

После введения денежной оплаты стало выходить на работу в полтора раза больше людей, чем раньше. Даже престарелые колхозники по мере своих сил участвуют в общественном производстве.

БОЛЬШУЮ экономию дает механизация. Благодаря хорошей обработке почвы посевы у нас чистые от сорняков. Кукуруза тоже обработана с помощью тракторов. Так, за счет механизации и перевыполнения норм выработки с успехом справляемся с делами даже в наиболее напряженные периоды полевых работ.

С каждым годом в животноводстве все меньше ручного труда. На фермах — водопровод, подвесные дороги, применяется механическая дойка коров. Раньше приходилось ведрами разносить барду. Сейчас и это дело механизировано. Двое наших умелцев — П. Викторов и В. Кухнин оборудовали насосы со шлангами, которыми подается барда.

Так появилась возможность закрепить за дояркой не по 10 — 11, а по 16 коров.

Широко используем механизацию на сенокосе. Один стогометатель высвободил 12 человек.

Большая трудовая активность наших колхозников принесла свои результаты. Хлеба в бригаде хорошие, хотя летом не выпало ни одного большого дождя. Выручли зябь, раннее боронование и узорядный сев. Намолачиваем по 12 — 13 центнеров зерна, на пойменном участке урожай сывше 20 центнеров с гектара. Как не вспомнить тут добрым словом старого колхозника Д. Бурканова! Он посоветовал сеять рожь по занятому пару, после уборки лука, который занимает у нас большие площади. Никогда так не делали, а в прошлом году решились. Лука собрали 3.300 центнеров — на 660 тысяч рублей и ржи нынче сняли дополнительно (против суходольных участков) 1.500 пудов.

ДОБРОСОСВЕСТНО ТРУДЯТСЯ наши кукурузоводческие звенья. Механизаторы П. Гамаюнов и В. Барышев внесли на каждый гектар по шесть тонн навозосыпки, по 5 центнеров минеральных удобрений. Посеяли кукурузу так, что квадраты получились превосходные. Обработали между рядьями вдоль и поперек три раза. Урожай составит не менее 300 центнеров сухой массы с гектара.

У нашей бригады нет естественных пастбищ. Казалось бы, откуда быть молоку. Мы организовали пастбище скота по сеянным травам, даем зеленую подкормку и уже надоили по 130 центнеров молока на 100 гектаров земли. Обязательство на год — 200 центнеров — будет значительно перевыполнено.

## В специализированном хозяйстве

### Уборку встретим во всеоружии

Страна не за горами. Уже начинают окончательно формироваться зерна в колосках, а овощеводы уже получают плоды своего труда — убирают ранние овощи, картофель.

Нынешняя уборка урожая потребует от всех, особенно от механизаторов, большого напряжения сил, рационального использования времени, максимальной загрузки техники. Ведь нам предстоит убрать зерновых около 3 тысяч гектаров и 1300 гектаров картофеля, которого в прошлом году было вдвое меньше.

Об'ем работы очень большой, поэтому наши механизаторы давно начали подготовку к уборке урожая. Еще в зимние месяцы мы приступили к ремонту комбайнов. На подготовке хлебоуборочной техники работали комбайнеры, штурвальщики, лафетчики. Лучшие механизаторы возглавляли ремонтные узлы. Каждый труженик боролся за качество ремонта, так как от этого зависит успех во время косовицы и обмолота хлебов.

Уже сейчас 22 комбайна, которые обеспечивают уборку зерновых, полностью отремонтированы, большая часть отправлена в отделения, где они будут вести хлебоуборку.

Нужно сказать, что с уборкой зерновых мы справимся сравнительно легко. Нагрузка на комбайн небольшая, самая высокая — 166 гектаров по четвертому отделению.

Мы уже подобрали людей. В достаточном количестве имеются квалифицированные комбайнеры, штурвальщики, машинисты лафетных жаток.

Самые большие площади под зерновыми в шестом отделении — 852 гектара. Сюда мы направляем 6 комбайнов, из них 4 прицепных и 2 самоходных. Кроме того, здесь будут работать шесть лафетных жаток. Четыре из них уже в полной готовности. Нагрузка на каждый комбайн в этом отделении составит всего 138 гектаров.

Большую часть зерновых убьем раздельным способом. Поэтому в настящее время ремонтники усиленными темпами завершают подготовку лафетных жаток, подборщиков.

Во втором отделении на косовище хлебов будут работать лафетчики Михаил Полоневич, Анатолий Дук, Григорий Талько, Николай Алилеков, Григорий Гон-

чаров. Заведывать сушильным хозяйством поручено Михаилу Шалунову. Сейчас ведутся последние приготовления.

Опытные лафетчики назначены и в других отделениях.

С комбайнерами, машинистами лафетных жаток проведена беседа. Труженики выражают уверенность в том, что успешно справятся с задачей, берут на себя повышенные обязательства — максимально использовать технику, перевыполняя сменные нормы, не допускать разрыва между кошением хлебов и подборкой валков, бороться с потерями зерна и особенно не допустить осыпания его на корню.

С уборкой зерновых мы безусловно справимся неплохо — в срок. Все для этого имеется — в достатке техники, подобраны хорошие кадры.

Трудновато придется с уборкой картофеля. У нас есть лишь 7 комбайнов, которые будут использованы на копке картофеля. Этого количества очень мало, так как производительность их сравнительно невелика — два гектара за смену, или 14 гектаров за день в общем.

Сейчас имеющиеся картофелеборочные комбайны несколько переоборудуем — удлиняем рамы, ставим бункера с тем, чтобы повысить их выработку. И все же механизаторы не смогут убрать картофель со всей площади. На этой работе придется применять ручной труд.

Наши механизаторы сделают все от них зависящее, чтобы в срок, качественно и без потерь убрать выращенный урожай.

**А. НАРАВАЕВ,**  
главный инженер совхоза  
«Безруновский».

### Итоги соревнования

#### КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ ФЕРМ ПО НАДОЮ МОЛОКА ЗА ИЮЛЬ

(Показатели на одну фуражную корову в килограммах)

Бригада № 3	320
колхоз им. Димитрова	320
Участок Березово	314
колхоз им. Димитрова	314
3-е отделение совхоза	263
«Безруновский»	263
5-я бригада колхоза	260
«Вперед»	233
6-я бригада колхоза	233
«Вперед»	233

Бюро РК ВЛКСМ подвело итоги социалистического соревнования коллективов комсомольско-молодежных ферм за июль 1960 года и постановило:

Переходящее Красное знамя РК ВЛКСМ оставить за комсомольско-молодежной фермой колхоза им. Димитрова, участок Бунгур (секретарь комсомольской организации и. Ларин), занявшей первое место в соревновании, надоив за июль текущего года по 320 килограммов молока на фуражную корову.

**«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»**  
3 стр.

**П. ЯШКИН,**  
агроном, бригадир комплексной бригады колхоза имени Кирова.  
с. Бессоновка,  
Пензенская область.  
(«Сельская жизнь»).

# — ЗА РУБЕЖОМ —



Народная Республика Албания. Порт Дуррес называют портом дружбы. Сюда ежедневно прибывает большое количество судов из различных стран.

На снимке: разгрузка в порту Дуррес корабля, прибывшего из Китайской Народной Республики.

Фото Албанского телеграфного агентства.

## Американский посол — шпион

МОНТЕВИДЕО, 4 августа. (ТАСС). Как сообщает еженедельник «Новос румос», выступая в городе Риу-Гранди, губернатор штата Риу-Гранди-До-Сул Бризолла заявил, что американские дипломаты и сам посол США в Бразилии Кэбот занимаются в Бразилии шпионажем, посольство превращено в шпионский центр. Бризолла указал, что американские дипломаты и посол Кэбот пытались подкупить его, предлагая 1 млн. долларов в обмен за разрешение сфотографировать агентам ФБР картотеку политической полиции штата.

Бризолла также заявил, что губернаторы двух других бразильских штатов получили такое же предложение и приняли его. Губернатор потребовал, чтобы правительство Бразилии немедленно изгнало из страны американского посла и его шпионскую свиту, пресекло шпионаж, проводимый американскими агентами, и начало тщательное расследование, чтобы предать публичному поезду губернаторов и других представителей властей, которые дали себя подкупить.

Нынешнее правительство Вольты во главе с лидером партии «Демократическое единение» Вольты премьер-министром М. Ямеого разработало планы ликвидации экономики, культурной и социальной отсталости страны.

## Империалистическая агрессия в Конго должна быть пресечена

В обстановке растущего возмущения мировой общественности проволочками с осуществлением решения Совета Безопасности о безоговорочном выводе бельгийских войск с территории Республики Конго генеральный секретарь ООН Хаммаршельд заявил о предстоящем вступлении вооруженных сил ООН в провинцию Катангра, которую империалистические круги хотели бы отторгнуть от Конго под видом провозглашения ее «независимости». Тем самым наносится удар по замыслам тех колониальных сил, которые рассчитывали, что им удастся и дальше игнорировать решение Совета Безопасности, подтвердившего территориальную целостность и политическую независимость молодой африканской республики.

Выступая по конголезскому радио, Хаммаршельд заявил, что ООН «сделала то, что казалось невозможным, и ее усилия увенчались успехом». Однако гене-

ральный секретарь ООН, которому поручено осуществление резолюции Совета Безопасности о безоговорочном выводе бельгийских войск с территории Конго, Хаммаршельд лишь обещает послать 5 августа своего помощника в Элизабетвиль, который «начнет переговоры об отводе бельгийских войск на их базы».

Факты говорят о том, что бельгийское правительство при явном попустительстве со стороны США и других союзников по агрессивному блоку НАТО позволяет себе упорно игнорировать требование Совета Безопасности. Несмотря на то, что в Конго уже прибыло свыше 11 тысяч солдат и офицеров вооруженных сил ООН, бельгийские войска продолжают оккупировать территорию независимого конголезского государства. Происходит лишь переброска бельгийских солдат из пунктов, занимаемых войсками ООН, в другие районы страны.

Мало обнадеживающего сообщило Хаммаршельд и относитель-

но вывода бельгийских войск из Катангра. Вместо требуемого резюмацией ООН незамедлительного вывода бельгийских войск с территории Конго, Хаммаршельд лишь обещает послать 5 августа своего помощника в Элизабетвиль, который «начнет переговоры об отводе бельгийских войск на их базы».

Империалистическая угроза свободы и независимости конголезского народа еще не устранена. Не прекращаются маневры вокруг вопроса об отделении Катангра. Ставленник империалистических монополий Чомбе вновь выступил с развязным заявлением, угрожая «вострепятствовать» вступлению войск ООН в Катангру. В Вашингтоне немедленно отклинулись. Там состоялась встреча государственного секретаря Гертера с дипломатическими представителями Англии и Франции, во время которой, по словам агентства Юнайтед Пресс Интернейшил, обсуждалась «воз-

## БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОЙ МЕДИЦИНЫ

Боец П. И. Ветров вернулся к жизни

В подмосковной психо-неврологической больнице на днях врачи вернули к жизни бывшего воина Советской Армии Петра Ивановича Ветрова, который в боях под Москвой в 1942 году был контужен и получил глубокое нарушение сознания. Главный врач Николай Петрович Лавренев рассказывает:

— Большой Ветров поступил в больницу в декабре 1942 года в очень тяжелом состоянии. Его воинское звание, имя, отчество и фамилия были установлены только по документам. Он не говорил, принимал пищу лишь по настоянию врачей. Все применяемые способы лечения не давали результатов. Сознание его было помрачено.

Однако врачи не слагали оружия и настойчиво искали все новые и новые методы лечения. Пришедший в лечебницу в прошлом году опытный врач-психиатр Леонид Васильевич Кондеря-

ков обратил внимание на больного и решил испробовать ряд новых методов лечения. И вот на днях, после очередного сеанса электротерапии, больной заговорил.

Помню, рассказывает он, что на фронте меня с товарищами послали в дозор к какому-то фабричному зданию. Налетели рабочие самолеты, началась бомбежка. Одна из бомб разорвалась вблизи, меня засыпало землей, поранило в голову мелкими сколками. Затем я потерял сознание. Было это в 1942 году. И вот мне говорят, что теперь 1960-й!

В настоящее время Ветров заметно окреп, и в ближайшее время его предполагают выплыть из больницы.

(ТАСС).

## Для тружеников совхоза

Ежегодно, как только начинается весенний сев, у нас открывается столовая для рабочих. Здесь ежедневно питаются до 100 человек.

Сейчас, в горячее время сезона, Домна Артамонова и Нина Попова возят обеды на поля, пря-

мо к месту работы тружеников. На качество приготовляемых блюд никто не обижается. Готовим борщ, молочные супы, рассольник, котлеты, гуляш, каши и другие.

Е. КУЗИНА,  
зав. столовой совхоза  
им. Куйбышева.



Краснодарский край. В поселках и станицах Кубани ведется большое строительство культурно-бытовых объектов. Ежегодно открываются новые магазины, столовые, чайные, хлебопекарни.

В этом году в станице Тимашевской открылась новая гостиница на 54 места.

На снимке: новая гостиница в станице Тимашевской.

Фотохроника ТАСС

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

◆ Посол СССР в Афганистане С. Ф. Антонов вручил королю Афганистана Мухаммед Захир Шаху верительные грамоты.

◆ В Чехословацкой Социалистической Республике к концу июня текущего года насчитывалось 13.650.000 граждан. Из этого числа в чешских областях проживает 9.658.000, а в Словакии — 3.992.000. Столица Прага насчитывает 997.500 граждан.

◆ В ГДР прибыла правительственная делегация Марокко. Она будет вести переговоры с правительством ГДР о заключении между обоими государствами соглашения о торговле и пла-тежах.

◆ В Будапеште находится балетная труппа Московского музыкального театра имени К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко. Московские артисты примут участие в театральном фестивале.

П. ЕГОРОВ,  
обозреватель ТАСС.

Редактор М. Л. НАЗАНОВА.

Зак. 7579, тир. 2.600.